
 

 

 

ПГ ПО ТУРИЗЪМ „АЛЕКО КОНСТАНТИНОВ” УСПЕШНО ПРИКЛЮЧИ ПЪРВИЯ ЕТАП НА 
ОЩЕ ЕДИН ЕВРОПЕЙСКИ ПРОЕКТ ПО ПРОГРАМА ЕРАЗЪМ+ 

Професионална гимназия по туризъм „Алеко Константинов” гр. Банкя приключва 
успешно пореден проект по програма „Еразъм+”. Акредитирания проект на гимназията 
№ 2023-1-BG01-KA121-VET-000123669 и през тази година е в областта на 
професионалното образование и обучение. 

Проектът включваше две основни дейности – мобилност на ученици и мобилност 
на училищен персонал. 

Дванадесет ученици от гимназията, придружени от учителите инж. Маргарита 
Станоева и Юлиана Видолова проведоха през месец юли  2023 г. практика в град Севиля, 
Испания. В рамките на мобилността, учениците от различни специалности в гимназията 
придобиха професионални умения в областта на ресторантьорството и кетъринга. 

Под наставничеството на опитни ментори от партньора Euromind Projects S.L, 
учениците развиваха своите практически умения и знания реални работни места. Те 
научиха за важните аспекти за организацията, обслужването, приготвянето на кулинарни 
изделия и напитки, характерни за региона  на Севиля. 

Участниците развиха не само професионални умения, но и междуличностни 
умения като екипна работа и комуникация. Взаимодействието с местните ресторантьори 
им даде възможност да разширят своя професионален кръгозор и да се вдъхновят от 
добрите практики. 

Учениците от ПГ по туризъм „Алеко Константинов“ имаха възможност да се 
запознаят и с испанската  култура, посещавайки световните туристически дестинации – 
Гранада и Мадрид. 

Доказателство за успешно проведената мобилност бяха връчените сертификати 
Europass mobility и Сертификат за проведена мобилност по програма „Еразъм+“ от 
паркньорската организация. 

Освен мобилност на ученици, проектът включваше и участие на трима учители от 
гимназията в мобилност за училищен персонал на тема „Управление на качеството в 
ПОО”. В образователни центрове и институции съгласно планова програма се 
осъществиха работни срещи. Проведе се посещение на Асоциация за подготовка, 
обработка и рязане на хамон: GRUPO DE CORTADORES с председател Фернандо Сото, 
както и на пазара и борсата на Севиля. 

Посещенията в центрове за професионално обучение като   Cesur - Centro Oficial 
de Formacion Profesional (частен център за професионално обучение, част от Coremsa 
Group, осъществяващ дуално обучение) и ADA Instituto TécnicoSuperior (институт за 
висококачествено професионално обучение) предоставиха възможност да опознаят 
образователната система в Испания, да придобият и обменят опит при управление на 
качеството в Професионално образование и обучение. Участниците бяха запознати с 
методите и начините на оценяване на качеството в ПОО и управлението му.  

За валидиране на компетентностите, придобити по време на мобилността, 
учителите получиха EUROPASS сертификат за мобилност, а от партньора -домакин 
Сертификат за проведена мобилност по програма „Еразъм+“. Издадените документи ще 
послужат за оценка компетенциите на учителите, като част от самооценяването на 
училището. 

В хода на реализирането на дейностите по проекта, участниците имаха 
възможността да се запознаят с богатото културно наследство и с историята на страната 
– домакин Испания. Разгледаха гр. Севиля, посетиха столицата Мадрид, гр. Гранада. 

 
 
 

https://frazite.com/ad/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%BE%20%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%B8%20%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5


 
 
 
С удовлетворение участниците констатираха, че екипът на приемащата 

организация е подходил отговорно към ангажиментите си, направил е необходимите 
проучвания и анализи и е подготвил програма, която със своята всеобхватност, мащаби 
и разнообразие напълно удовлетворява потребностите им и гарантира изпълнение 
целите на проекта в пълна степен.  

Времето, прекарано в гр. Севиля осигури на педагогическите специалисти 
възможност за запознаване с добри иновативни практики, в областта на практическото 
обучение в реална работна среда, неговите предизвикателства и възможности, което ще 
ни помогне да повишим конкурентоспособността на ПГТ „Алеко Константинов“ - гр. 
Банкя.  

На 17 юли в ПГ по туризъм  „Алеко Константинов“ се организира заключителна 
среща за споделяне опита по проекта. Учителите, преминали през европейски практики 
и наблюдения, споделиха своите професионални впечатления и културните различия на 
посетената страна с колеги от гимназията. 

От 23.07 до 06.08.2023г. предстои реализацията на още един проект по програма 
Еразъм+  за акредитирани организации в областта на професионалното образование и 
обучение.  Отново дванадесет ученици с двама придружаващи учители ще имат 
възможността да практикуват в областта на хотелиерството, ресторантьорството и 
кетъринга в гр. Лайпциг, Германия. 
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